
INFO NEGOTINSKA KRAJINA:

Negotinska Krajina se nalazi u ravnici okruženoj planinama Miroč, Crni Vrh i Deli Jovan, sa jedne i
Dunavom i Timokom sa druge strane, što uslovljava veoma specifičnu klimu ovog područja koja je
izrazito kontinentalna i karakterišu je veoma topla leta i hladne zime. Preovlađuju tri osnovna tipa
zemljišta: aluvijalni nanosi, jezerski sedimenti i eruptivne stene i krečnjak.

Prema sadašnjim procenama u  negotinskom vinogorju  ima oko  1000 ha  pod vinogradima.  Od
autohtonih i starih sorti ovde se neguju bagrina, začinak, prokupac, vranac i smederevka. Bagrina
daje belo vino koje ima zlatno žutu boju i karakterističan buke. Ovu staru sortu grožđa danas su
zamenili italijanski rizling, sovinjon i semijon. Začinak je sorta grožđa koja služi kao bojadiser.

Rajac, Rogljevo i Smedovac tri susedna sela bogate vinarske istorije i veoma atraktivnih pimnica
čine poseban deo vinogorja Negotinske krajine. Ova sela imaju i najmirisnija crvena vina koja su
srećan spoj dobre zemlje, puno sunca i nadmorske visine od 150 do 250 metara.

Među krajinskim vinima veliki renome imaju crna vina dobijena od prokupca, crnog burgundca i
gamea.Vina imaju intenzivno crvenu boju, prijatnog su ukusa i bukea. Od belih vina poznati su
bagrina, semijon, italijanski rizling, sovinjon i smederevka.

PUT VINA

Pimnice  se  više  ne  grade,  ali  domaćini  su  se  potrudili  da  neke  od  njih  preurede  u  savremeni
funkcionalni  prostor,  zadržavajući  specifičan  ambijent.  Taj  prostor  su  ponudili  turistima  i  u
pimnicama se može degustirati i kupiti vino. Među pimnicama je i nacionalni restoran Sveti Trifun,
jedinstven po ambijentu, čuvanju tradicije i  običaja srpskog domaćina, a naročito po spremanju
starih jela srpske kuhinje i po Rajačkim vinima koja se tu mogu probati.

GRAD NEGOTIN

Negotin je istorijski grad i vinorodno područje, poznat i po prvoj poljoprivrednoj školi u Srbiji.
Crkva  rođenja  presvete  Bogorodice  datira  iz  1803.  godine  i  najstariji  je  spomenik  kulture  u
Negotinu. Od turskog utvrđenja Baba Finka ostala je samo barutana koja se nalazi u porti crkve
Svete Trojice. Staro gradsko jezgro je izuzetno atraktivan prostor. Konak Kneza Todorčeta iz 19.
veka je najstarija sačuvana varoška kuća u Negotinu. Od 1997. godine Todorčetov konak nosi naziv
Muzej Hajduk Veljka.

Treba obići Muzej Krajine u čijem sastavu su Arheološki muzej, kuća Stevana Mokranjca i Muzej
Hajduk Veljka.

Manastiri Bukovo (zadužbinu kralja Milutina, ovnovljen u 19. veku) i  Vratna (prva polovina 15.
veka) predstavljaju prave arhitektonske bisere, a kasnoantički lokalitet Šarkamen, koji se vezuje za
3. vek nove ere,nalazi se 13 km od Negotina.

Spomenici prirode predstavljaju dopunu turističke ponude Negotinske krajine, ali svojom lepotom
prevazilaze lokalni značaj. Izdvajamo Vratnjanske kapije u okviru istoimenog lovnog rezervata i u
neposrednoj  blizini  manastira  Vratna.  Preporučujemo  i  izuzetne  Mokranjske  stene,  odnosno
vodopade Sikolske reke u neposrednoj blizini vinogradarskog područja.

U blizini Negotina su i dva lovišta Vratna i Alija koja se prostiru na po 300 ha, a lovište Deli Jovan
na 500 ha. U njima se uzgaja jelen lopatar, muflon i divlja svinja.

KAKO STIĆI

Od Beograda do Negotina se može doći međunarodnim putem E 75 preko Paraćina i Zaječara i
ovim pravcem udaljenost je 300 km. Preko Smedereva, Požarevca i Majdanpeka udaljenost je 290
km, a Dunavskom magistralom, preko Donjeg Milanovca dužina ove relacije je 250 km. Udaljenost
Negotina od Niša, putem preko Knjaževca je 150 km, od Kladova je 55 km, Zaječara 57 km, a od
najbližeg  grada  u  Bugarskoj,  Vidina  55 km.  Udaljenost  od  najbližeg grada  u  Rumuniji,  Turnu
Severina je 80 kilometara.


